

刚吃过早饭，整个村子就欢腾起来。老人们备好水桶，孩子们端着水盆，等候着一波特殊的来客。因为这天

村里来了送水队

文/图 全媒体记者 周密



各位，按原计划进行，9点准时集合！9月17日清晨，张家界市雷神应急救援队队长张扬周打开微信群，对当天的爱心送水相关事项再次一一落实，核实缺水情况、安排送水路线、明确志愿服务队员。在确认一切无误后，张扬周通知大家准备出发。这是他们连日来送水入村的第13天，这天他们将为永定区沙堤街道的三个缺水村免费运送生活用水。

上午9点40分左右，一辆载满清水的送水车在沙堤街道朝阳村留守老人黄新春的家门口停了下来。我家水缸里的水眼看就要见底，正愁快没水吃了，你们就送来了，真是太及时啦！黄新春一边忙着从屋里拎桶出来，一边说道。几分钟功夫，清澈干净的自来水哗哗地装满盛水的桶桶、盆盆，老人的脸上流露出了欣喜的笑容：这些水，应该够用好几天了。

听说送水车要来，白天要出门务工的五六户村民，提前把家里的大桶、小桶放在家门口，送水队员们也很有默契地帮他们一一灌满，装满水后，再细心地在容器上盖一层油布，才安心地离开前往下一站。

朝阳村是沙堤街道相对偏远的一个山村，由于海拔较高，大部分村民居住分散，留守老人较多，村民的用水难问题比较突出。记者看到，流经村里的溪水几乎干涸，庄稼地也干裂出了一道道口子。朝阳村党支部书记赵泽斌告诉记者：多亏了这支送水队，今天是他们第四次来咱村送水了，每次都是挨家挨户地送，把送水车开到离村民家最近的地方，尽可能方便群众，一车水至少要两三个小时才能送完。

记者了解到，张家界市雷神应急救援队于今年4月成立，主要从事水上救援、山地救援等志愿服务。十多天前，由于今年旱情严重，这一应急救援队临时转型。就这样，张扬周与救援队秘书长龚国齐共同发起组建一支爱心送水队，并第一时间配备车辆、安排司机、选派志愿者。送水队成立以来，集结了数十人参与到志愿服务中来。

茅岩河船队队长胡廷波在朋友圈看到爱心送水的消息后，主动申请加入；60多岁的退休干部李焕德连续三天进村入户，为上百户缺水地区的老百姓送去及时水；个体户范江朋挑起司机大梁，从清晨到凌晨连轴转了9天。

送水中，遇到行动不便的老人和残疾人，志愿者直接把水送到他们屋里；看到水桶不干净的，志愿者主动帮忙清洗；有的村民住在山坡上，车子没法上去，志愿者拿出随车带的水管，接到村民的水缸里。老天爷不下雨，但有好心人帮助我们，太谢谢你们了！对于这支送水队，受益的村民总有发自内心的感激。

大旱面前，只有水才解得了老百姓们的燃眉之渴！张扬周说：只要跟我们联系，我们就会尽量安排送水过去。老百姓需要我们多少天，我们就送多少天，直至旱情结束。

